La forza-peso di un oggetto di massa 1,0 kg sulla superficie terrestre ¢ 9,8 N. Il raggio
equatoriale della Terra vale 6,4 x 10A6 m. Calcola la massa della Terra.

Da studi precedenti so che la forza peso ¢ data da:

b

F,=mg,dacui: g =
m

So pero anche che, in linea generale, 1’accelerazione gravitazionale ¢ calcolabile tramite la seguente
formula:
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Dunque, eguagliando le due scritture, ottengo che:

FI’ — GMT

m R#

, da cui deriva che:

F,R} 9.8N X (6,4 x 10°m)>
MT= 14 T= s (, m) =6,0X1024kg

mG  1,0kg x 6,67 x 10-12
kg2
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